



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



**ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА¹
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ИНОВАЦИИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ“
2017 ГОДИНА**

№ по ред	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП ² по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС № 162 от 2016 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ³	Общ размер на БФП по процедурата (в лв.)	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата ⁴	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁵	Представява ли процедурата/част от нея ⁶ :		Размер на БФП за проект (в лв.) ⁷	
												държавна помощ ⁸	минимална помощ ⁹	минимален	максимален
Приоритетна ос 1 „Технологично развитие и иновации“															
1	Разработване на продукти и производствени иновации	Нарастване на дела на предприятия, които разработват и разпространяват иновации и	Процедура на подбор на проекти	не	68 454 050 лв./ 35 млн. евро	Съществуват предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперации	Дейности по разработване на иновации в тематичните области на ИСИС: -приложни научни изследвания в предприятието;	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Оперативни	25 - 70%	Март 2017 г.	Юни 2017 г.	да	да	100 000 лв.	1 000 000 лв.

¹ Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление № 162 на Министерския съвет от 2016 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014-2020 г.

² Безвъзмездна финансова помощ.

³ Отбелязва се „да“ или „не“.

⁴ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁵ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁶ Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“.

⁷ Ако е приложимо.

⁸ По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁹ По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта „de minimis“ (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



		повишаване на иновационния капацитет на предприятията				те или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство, вкл. в партньорство с научни организации и по смисъла на параграф 1, т.1. от Допълнителните разпоредби на Закона за насърчаване на научните изследвания, СНИРД към София Тех Парк	тествания, изпитвания, измервания. -проучване, придобиване и прилагане на резултати от научни изследвания, технологии, ноу-хау, непатентовани открития, права по интелектуална собственост; -създаване и тестване на прототипи и пилотни линии;	разходи							
2	Надграждане и развитие на научно-	Развитие на благоприятна среда и иновативна инфраструктура	Процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент	не	39 622 868 лв. / 20 258 850,72	София Тех Парк АД	Дейности за интегрирана инвестиционна и консултантска подкрепа за	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА)	до 100 %	Септември 2017 г.	Ноември 2017 г.	да	да	не	39 622 868 лв.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



	технологичен парк „София Тех Парк“	тура за изследвания и иновации и подобряване на обмена на знания между академичните среди и бизнес общността			евро		развитието, институционално доизграждане и функциониране на вече изградения научно-технологичен парк	Разходи за услуги Разходи за организация и управление							
3	Създаване и развитие на тематично фокусирана лаборатория	Създаване на нова и подобряване на съществуваща иновативна инфраструктура за подпомагане на процеса на комерсиализация на нови продукти	Процедура на подбор на проекти	не	9 779 150 лв./ 5 млн. евро	Съществуват средни и големи предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство	Дейности за инвестиционна подкрепа за изграждане на нови, разширяване и модернизация на съществуващи тематично фокусирани лаборатории	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за СМР	25 - 60%	Юни 2017 г.	Август 2017 г.	да	не	100 000 лв.	1 250 000 лв.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



4	Развитие на модерна система за индустриална собственост чрез подкрепа за дейността на Патентно ведомство	Повишаване на качеството, ефективността и ефикасността на предлаганите от Патентно ведомство услуги за бизнеса свързани със закрилата на обектите на индустриална собственост	Процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент	не	8 801 235 лв./ 4,5 млн.евро	Патентно ведомство на Република България	Дейности, свързани с развитието на модерна система за интелектуална собственост в България	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Разходи за организация и управление	100 %	Март 2017 г.	Май 2017 г.	не	не	не	8 801 235 лв.
Приоритетна ос 2 „Предприемачество и капацитет за растеж на МСП“															
5	Предоставяне на институционална подкрепа на МТ за дейности, свързани с повишаване капацитета на МСП в областта	Подобряване на бизнес средата	Процедура на директно предоставяне	не	9 779 150 лв./5 млн. евро	Министерство на туризма	Дейности, свързани със създаването и функционирането на ОУТР, вкл. улесняване достъпа на предприятия на националния и международни пазари; подкрепа за ИКТ услуги, в	Инвестиционни разходи Разходи за услуги Оперативни разходи	100%	Март 2017 г.	Май 2017 г.	не	не	не	9 779 150



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



	на туризма						това число изграждане на единна платформа за взаимодействие; пазарни проучвания и анализи; разработване на маркетингови и инвестиционни стратегии, планове; организиране на бизнес форуми и участие в събития и изложения.								
6	Насърчаване на предприемачество в области, свързани с европейски и регионални предизвикателства и секторите на НСНМСП	Създаване и развитие на нови предприятия в специфични сфери, свързани с преодоляването на европейските и регионални предизвикателства и секторите на НСНМСП	Процедура на подбор на проекти	не	67 227 768.06 лв. / 34 373 012 евро	Микро, малки и средни предприятия, които са търговци по смисъла на ТЗ или Закона за кооперациите с по-малко от три приключили финансови години	Дейности за реализирането на предприемачески идеи; Дейности за разработване на нови продукти и услуги в области, свързани с европейски и регионални предизвикателства.	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Оперативни разходи (възнаграждения, наем на помещения и др.)	90 %	Септември 2017 г.	Ноември 2017 г.	не	да	50 000 лв.	391 166 лв.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



7	Подобрване на бизнес средата за българските производители и създаване на условия за изпитване на съоръжения чрез подкрепа за дейността на БИМ	Повишаване качеството и ефективността на предоставяните услуги от националната инфраструктура по качество	Процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент	не	4 000 000 лв. / 2 045 167.52 евро	БИМ	Дейности, свързани с модернизацията на изпитвателни лаборатории за електромагнитна съвместимост, въздействие на околната среда, софтуер и др.	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Разходи за организация и управление	100%	Март 2017 г.	Май 2017 г.	не	не	не	4 000 000 лв.
Приоритетна ос 3 „Енергийна и ресурсна ефективност“															
8	Повишаване на енергийната ефективност в големи предприятия	Намаляване на енергийната интензивност чрез подкрепа за големите предприятия в България за насърчаване изпълнението на проекти за	Процедура на подбор на проекти	не	97 791 500 лв./ 50 млн. евро	Големи предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-	Изпълнение на мерки, които допринасят за подобряване на енергийната ефективност на предприятията, вкл.: - Инвестиции за изпълнение на мерки, препоръчани в обследването за енергийна ефективност	Инвестиционни разходи Разходи за материали Разходи за услуги	25 - 50%	Януари 2017 г.	Май 2017 г.	да	да	500 000	2 500 000



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



		енергийна ефективност				членка на Европейското икономическо пространство	<p>- Въвеждане и сертифициране на системи за енергиен мениджмънт</p> <p>- Извършване на СМР, пряко свързани с и необходими за въвеждане в експлоатация на активите, препоръчани в обследването за енергийна ефективност</p> <p>- Закупуване на материали, които са пряко свързани с изпълнението на енергийно ефективните мерки, препоръчани в обследването за енергийна ефективност</p>								
9	Устойчиво енергийно развитие на българск	Разширяване обхвата и подобряване на услугите, предоставя	Процедура чрез директно предоставяне на конкретен бенефициент	не	7 823 320 лв. / 4 млн. евро	АУЕР	Дейности, свързани с разширяване обхвата на мерките и услугите, предоставяни в	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА)	100%	Юни 2017 г.	Юли 2017 г.	не	не	не	7 823 320 лв.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



	ите предприятия чрез подкрепа за дейността на АУЕР	ни на българските предприятия в областта на енергийната ефективност и производството на енергия от възобновяеми източници					сферата на енергийната ефективност и производството на енергия от възобновяеми източници	Разходи за услуги Разходи за организация и управление							
10	Подкрепа за пилотни и демонстрационни инициативи за ефективно използване на ресурсите	Повишаване на ресурсната ефективност на предприятията чрез разработване и прилагане на нови решения, техники и методи	Подбор на проектни предложения	не	71 644 656.11 лв. / 36 631 331 евро	Съществуващи МСП от преработвателната промишленост	Дейности за изпълнението на пилотни и демонстрационни инициативи за ефективно и устойчиво използване на ресурсите, в областта на отпадъци, води, рециклиране на материали Информираност и публичност	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Разходи за материали и консумативи Разходи за организация и управление	35% - 75%	Юли 2017 г.	Октомври 2017 г.	да	да	300 000 лв.	2 000 000 лв.

Приоритетна ос 4 „Премахване на пречките в областта на сигурността на доставките на газ“



1 1	Фаза 2 на проект „Изграждане на междусистемна газова връзка България-Сърбия“	Подобряване на свързаността със съседните газопреносни системи	Процедура на директно предоставяне	не	88 012 350 лв./45 млн. евро	Министерство на енергетиката	Дейности по фаза 2 на проект „Изграждане на междусистемна газова връзка България-Сърбия“	<p>Инвестиционни разходи</p> <p>Разходи за услуги</p> <p>Разходи за материали;</p> <p>Разходи за организация и управление;</p> <p>Разходи за провеждане и участие в мероприятия.</p>	До 100%	Юни 2017 г.	Август 2017 г.	не	не	не	88 012 350
--------	--	--	------------------------------------	----	-----------------------------	------------------------------	--	--	---------	-------------	----------------	----	----	----	------------